

<b>Společnost</b> Iveco Group	<b>ZÁSADY TÝKAJÍCÍ SE MEZINÁRODNÍHO OBCHODU</b>		
<b>Funkce</b> Legal & Compliance	<b>Verze</b> 2.0	<b>Datum účinnosti</b> 1. listopadu 2023	<b>Počet stran</b> 5

**Rozsah:** tyto zásady platí pro společnost Iveco Group N.V. a její dceřiné společnosti (dále společně jen „Iveco Group“ nebo „společnost“), na všechny ředitele a ředitelky, vedoucí pracovníky a pracovníce a zaměstnance a zaměstnankyně těchto subjektů, jakož i na osoby jednající jejich jménem nebo za ně (dále společně jen „zahrnuté osoby“).

**Účel:** společnost je hrdá na své postavení na světové špičce ve výrobě, prodeji a distribuci nákladních, specializovaných a užitkových vozidel, motorů a poháněcích soustav. Iveco Group se zavazuje spolupracovat se všemi příslušnými regulačními orgány na dodržování zásad všech platných zákonů o mezinárodním obchodu (včetně dovozních a vývozních zákonů a předpisů). Tento závazek se vztahuje jak na vrcholový management, tak na všechny zaměstnance a zaměstnankyně v Iveco Group, podílející se na mezinárodních transakcích s naším zbožím a informacemi o společnosti. V návaznosti na tento závazek společnost zavedla program dodržování zásad mezinárodního obchodu, který stanoví zásady a postupy naší společnosti související s mezinárodními transakcemi zahrnujícími zboží a informace o společnosti Iveco Group.

### **Zásady:**

- Dodržování platných zákonů:** Iveco Group dodržuje všechny platné zákony a předpisy v oblasti mezinárodního obchodu (včetně zákonů o kontrole dovozu a vývozu, zákonů proti bojkotu, antidumpingových a protikorupčních zákonů, celních zákonů a sankčních programů). Tyto zásady stanovují požadavky na správné mezinárodní obchodní činnosti, včetně vývozu a dovozu zboží, softwaru nebo technologií. Značné množství zákonů a předpisů přímo či nepřímo ovlivňuje mezinárodní obchodní aktivity a vy, jakožto zahrnuté osoby, se můžete vždy spolehnout, že odborníci a odbornice z Iveco Group na mezinárodní obchod z oddělení Legal & Compliance vám vždy pomohou určit, která pravidla se mohou vztahovat na konkrétní transakci a jak je správně dodržovat. Od každé zahrnuté osoby se očekává, že se před zapojením do obchodních aktivit vždy

s tímto oddělením poradí, aby nedocházelo k porušení předpisů, což by v důsledku mohlo poškodit majetek společnosti a její obchodní cíle.

2. Zákony o kontrole vývozu: mezinárodní regulační prostředí pro obchod a celní službu je složité a neustále se vyvíjí. V Evropě, stejně jako ve Spojených státech, platí zákony, které upravují (a v mnoha případech omezují) konečné místo prodeje a/nebo přepravy zboží, softwaru a technologií, aby bylo zajištěno, že určité osoby, podniky nebo subjekty, včetně osob a organizací spojených se známými teroristickými aktivitami nebo skupinami, nedostanou zboží prodané nebo vyrobené evropskou či americkou společností. Tato omezení lze rozdělit následovně:
  - a. Geografické: související s místem určení zboží (např. embargo, zákaz/omezení, sankce na mezinárodní obchod: Severní Korea, Írán, Rusko atd.).
  - b. Předmětné: zaměřená na předmět, který má být vyvezen (např. zboží dvojího užití, výzbroj, vojenská výbava, kulturní dědictví);
  - c. Zaměřené na subjekt: zaměřené na konečného uživatele nebo uživatelku zboží (např. zákaz obchodu se subjekty nebo společnostmi zapojenými do teroristických činů).

Právníky osoby/zaměstnanci a zaměstnankyně Iveco Group si uvědomují, že dodržování předpisů OSN (Organizace spojených národů), EU (Evropská unie), USA (Spojené státy americké) a místních předpisů o kontrole vývozu v zemích, kde působí, je nezbytné, a proto musí vždy dbát na jejich dodržování, protože porušení zákonů o kontrole vývozu může mít za následek občanskoprávní a trestněprávní sankce jak pro Iveco Group, tak pro jednotlivé zahrnuté osoby, jakož i pozastavení nebo odepření exportních práv.

3. Zákony o kontrole dovozu: většina zemí reguluje pohyb zboží, technologií a osob na svých hranicích. Veškerý dovoz musí být v souladu s platnými zákony a předpisy, které se týkají například značení a označování zboží, hodnoty, platby cla a vedení záznamů. Všude, kde Iveco Group působí, máte jakožto zahrnuté osoby povinnost dodržovat všechny platné zákony o kontrole dovozu.
4. Obecné pokyny pro dodržování vývozních a dovozních zákonů: vzhledem k tomu, že mezinárodní regulační prostředí pro celní služby se neustále vyvíjí a řídí se mnoha obchodními zákony, musí se zahrnuté osoby v zájmu zajištění souladu svých obchodních činností poradit s odborníky a odbornicemi společnosti na dodržování zásad mezinárodního obchodu z oddělení Legal & Compliance v oblasti vývozu a dovozu.
5. Jako zahrnuté osoby budete dodržovat požadavky na kontrolu vývozu a dovozu, pokud se zapojíte do některé z (a nejen těchto) následujících činností:

- 1) vytvoření mezinárodní přepravní dokumentace, jako je celní/obchodní faktura, certifikát/prohlášení o původu;
- 2) mezinárodní přeprava zboží, ať už třetím stranám nebo mezi pobočkami Iveco Group;
- 3) přeprava nebo pohyb zboží mimo celní hranice (např. zboží vyrobené v USA, vyrobené z komponentů, které pocházejí z USA, nebo při jehož výrobě byla použita technologie pocházející z USA);
- 4) „domnělý vývoz“ a/nebo „domnělý opětovný vývoz“ kontrolovaných technologií cizím státním občanům nebo občankám některých zemí, které USA určily;
- 5) klasifikace zboží a služeb za dodržování platných zákonů před jejich vývozem, opětovným vývozem, převodem nebo opětovným převodem.

Aby bylo možné řídit obchodní operace v souladu s mezinárodními obchodními zákony a předcházet jejich porušení, je pro vás jakožto zahrnuté osoby povinností dodržovat všechny postupy, které Iveco Group zavede pro zajištění dodržování vývozních a dovozních předpisů, mezi něž patří (mimo jiné):

- 1) poskytování přesných a úplných informací o dováženém a vyváženém zboží, pokud se tyto informace vyžadují;
- 2) oceňování zboží v souladu s platnými předpisy;
- 3) označování zboží příslušnou zemí původu, pokud se taková informace vyžaduje;
- 4) vedení přepravních dokladů v souladu se zásadami společnosti a platnými předpisy;
- 5) provádění kontrol zákazníků a zákaznic/konečných uživatelů a uživatelek před každým prodejem, přičemž monitorování protistran zahrnuje příslušné kontroly zákazníků a zákaznic a příslušných stran transakce, včetně analýzy koncových uživatelů a uživatelek a koncového užívání – oddělení Legal & Compliance vám v případě pochybností kdykoli pomůže;
- 6) uplatňování preferenčního zacházení, pokud zboží spadá pod pravidla původu FTA (dohody o volném obchodu), a určování, zda

je zboží kvalifikováno jako zboží pocházející z určitých zemí, pro které platí zvláštní ujednání a dohody.

Jako zahrnuté osoby se můžete s dotazy ohledně mezinárodní přepravy zboží, softwaru nebo technologií kdykoliv obrátit na odborníky a odbornice společnosti se specializací v dodržování zásad mezinárodního obchodu z oddělení Legal & Compliance.

6. Základní přepravní postupy: vzhledem ke složitosti zákonů o kontrole vývozu a dovozu má Iveco Group zavedené postupy a interní směrnice, které zajistí, že přeprava a další vývozní/dovozní činnosti budou vždy prováděny v souladu s platnými zákony. Spoléháme na to, že dodržování těchto postupů/pokynů jako zahrnuté osoby vždy zajistíte. Bude vaší odpovědností určit, který postup se vztahuje na danou zásilku nebo komoditu, přičemž se vždy můžete obrátit na oddělení Legal & Compliance.
- (a) Veškeré přepravované zboží musí být doplněno o dokumentaci, která vyhovuje celním a jiným vládním předpisům.
  - (b) Přeprava nebezpečných materiálů (např. „mokrých“ baterií nebo motorů, které obsahují jakoukoli kapalinu) musí být provedena v souladu s příslušnými zákony a předpisy. Věříme, že se poradíte s odborníky a odbornicemi na bezpečnost a ochranu životního prostředí a v případě specifických situací také s odborníky a odbornicemi na dodržování zásad mezinárodního obchodu, aby nedošlo k žádnému problému.
7. Dodatečné informace: zahrnuté osoby kdekoli na světě jsou povinny dodržovat: (a) etický kodex Iveco Group, (b) veškeré platné zákony a předpisy a (c) dokumenty související se správou a řízením společnosti Iveco Group, které se na zahrnuté osoby vztahují, mimo jiné včetně těch, které se vztahují k těmto zásadám. Je třeba vždy provést odpovídající hloubkovou kontrolu (due diligence) s cílem zabránit porušování jakýchkoli zákonů, předpisů a dokumentů souvisejících se správou a řízením společnosti, kterou budete zařizovat vy jakožto zahrnuté osoby, a očekává se od vás, že budete postupovat podle dokumentů souvisejících se správou a řízením společnosti platných pro zeměpisnou oblast, ve které pracujete nebo za kterou nesete odpovědnost, nebo si vyžádáte pokyny od svého manažera či své manažerky nebo zástupce či zástupkyně pro dodržování předpisů s odpovědností za danou zeměpisnou oblast. „Dokumenty souvisejícími se správou a řízením společnosti“ se v těchto zásadách míní všechny písemné zásady, standardy, postupy, obchodní praktiky a příručky Iveco Group, a to bez omezení.

Iveco Group očekává, že všichni manažeři a všechny manažerky: (a) budou znát (nebo podniknou příslušné kroky k tomu, aby došlo k jejich seznámení) zákony, předpisy a dokumenty souvisejícími se správou a řízením společnosti Iveco Group, vztahující se na činnosti, které řídí nebo na které dohlíží, (b) poskytnou osobám, které jsou jim přímo podřízené, odpovídající školení o otázkách dodržování předpisů, které jsou relevantní pro výkon jejich pracovních funkcí, a (c) budou dohlížet na osoby, které jsou jim přímo podřízené, se zvláštním důrazem na požadavky a činnosti týkající se dodržování předpisů.

Odborníci a odbornice na dodržování zásad mezinárodního obchodu z oddělení Legal & Compliance jsou vždy k dispozici a mají povinnost vyšetřit jakékoli pochybení a/nebo přestupek, který může představovat porušení těchto zásad, souvisejících standardů, postupů nebo kontrolních mechanismů, platných zákonů nebo předpisů nebo jakýchkoli dokumentů souvisejících se správou a řízením společnosti. V případě zjištění porušení budou přijata vhodná disciplinární opatření, která sahají až po ukončení pracovního poměru v rozsahu povoleném platnými právními předpisy a přiměřeném konkrétní situaci, včetně nahlášení pochybení státním orgánům.